

大家帮大家

急着去外地给儿子迁户口,丰收的葫芦却把他拴住了

“葫芦王”想请大家帮帮忙

张书堂发愁地看着满院子的葫芦



□记者 丁立 社区特约记者 张丹 文/图

在位于白马寺镇白王村的临时住所里,有“葫芦王”之称的张书堂面对一院子丰收的葫芦有些发愁——儿子马上就要升初中了,需要把户口从许昌迁到洛阳,因牵涉证明问题,他需要来回奔波;可他不仅被自己急需加工的葫芦给拴住了,还急着给葫芦找销路,这让他不知道咋办。

张书堂是许昌人,14年前,妻子撒下不到1岁的儿子离家出走了。

“儿子从小喜欢看画书和动画片,最爱看的是《金刚葫芦娃》,也喜欢葫芦。为弥补对儿子的爱,我就开始种葫芦,并学着在葫芦上烙画去卖。”58岁的张书堂说,他先是在许昌种葫芦,到洛阳后还坚持种,种了13年。

后来,张书堂靠卖烙画葫芦挣了钱,生活慢慢好起来了。他的梦想是,

开个葫芦加工厂,再干三五年,在洛阳买套房子安顿下来,让儿子上大学。

如今,张书堂的儿子在西工区五女冢小学六年级寄读,马上面临升中学,可户口仍在许昌。为了迁户口,张书堂这几年没少去许昌,可一直因为相关证明不全没办成。今年,这件事实在不能再拖了,可他葫芦种得多,活儿也急——五个大棚十多亩葫芦,从收到拉回家,再到削皮、烙画都需要人手,而且如果不赶紧给收上来的葫芦削皮,过段时间就会坏掉。

另外,由于张书堂搬到了白王村,很多老客户还不知道,影响了销量,也急需开拓销路。

现在,张书堂想尽快将孩子的户口办好,但丰收的葫芦也叫他放心不下。如果您愿意买葫芦或帮“葫芦王”找销路,请拨打13014797353与张书堂联系。

后续报道

轮椅送出去了,人力三轮车还没找到

□记者 王若馨 实习生 岳永青

近日,市民张女士想用一辆新轮椅为婆婆换一辆二手三轮车的事儿(见本报3日A13版)在晚报刊发后,就有热心市民打来电话,说感动于张女士的孝心,愿意和她进行物物交换。

瀍河回族区的陈女士来电称,她家里有一辆二手电动三轮车,可以用来换张女士家的轮椅。市民李先生说,他家

里有一辆闲置的电动三轮车,想送给张女士。

得知这些消息后,张女士很高兴,并说很感谢这些热心的市民,可她需要的是人力三轮车,这样能让她的婆婆多运动,锻炼身体。“如果张女士需要轮椅,我可以送给她。”张女士说。

如果您家里有闲置的人力三轮车且愿意送给张女士,请拨打本报热线66778866联系我们。

能翻新皮衣的店铺找到了

□记者 王若馨 实习生 岳永青

近日,市民刘先生想找个能翻新皮衣的店的事儿(见本报3日A13版)在晚报刊发后,不少市民打来电话提供线索。

西工区的张先生来电称,他从事皮衣翻新工作很多年了,但刘先生的

皮衣能否翻新,还得具体看看皮衣的情况。市民王先生来电说,他去年曾在老城区南大街附近的一家皮衣翻新店做过皮衣翻新,他建议刘先生可以到那里找找看。

刘先生得知这些消息后高兴地说:“太感谢这些热心市民了,我这几天就带皮衣过去看看。”

热线电话:66778866 (24小时)

晚报帮帮团 刘亮 15236297591
 小人物 大梦想 王若馨 18637981889
 你问TA答 王雨 18638368172
 QQ群号 320864870

9:00-12:00
 15:00-18:00

有啥不方便 大家帮你办

爱心对碰 温暖你我他

晚报帮帮团

干洗后衣服破损 举证责任谁来负

晚报帮帮团律师提醒,送洗衣服时,要与店家当场查验清楚并注明,以免出现不必要的纠纷

日前,本报以《干洗票据被撕毁,遇到纠纷咋维权》为题,请晚报帮帮团律师解答了干洗纠纷的案例。(见10月27日A15版)报道刊发后,不少读者打来电

话,诉说他们遇到的类似纠纷。

这一期,我们从这些来电中选择了两个较有代表性的举证责任问题,请晚报帮帮团律师解答。



【问题一】干洗的名贵皮草拿回来一段时间后发现掉毛,能否找干洗店索赔?

洛龙区的刘女士来电称,不久前,她把一件价值万元的皮草送去干洗,取衣服时没有发现问题,这两天拿出来穿才发现严重掉毛。刘女士说,由于距离干洗的时间有些长了,干洗店工作人员称掉毛不是因为干洗而是另有原因。对此刘女士很无奈:“我都是按正常的方式去放置衣物的,这件皮草在别家洗完咋没掉毛?”她想知道遇到这个问题该如何维权。

【律师解答】

晚报帮帮团成员、河南大进律师事务所律师李浩:

在目前这种情况下,应该先确定皮草掉毛的原因,如果是因

干洗造成的,根据皮草不会在短期内连续清洗的一般认知,在没有其他证据证明其间刘女士又在他处清洗的情况下,该干洗店应当赔偿刘女士的损失。

刘女士可委托专业机构鉴定皮草掉毛原因,如果掉毛原因与干洗店的清洗有关,刘女士可持洗衣票据及该鉴定向消费者协会、工商部门投诉或直接向人民法院提起诉讼,要求洗衣店赔偿损失并支付相关鉴定费用。

【律师提醒】

将贵重物品送交他人清洗、修理的,应当在取物品时全面检查,发现问题及时解决。



【问题二】干洗衣物中间托管,出了问题谁负责,举证责任谁来负?

西工区的张先生来电称,前几天,他把一件价值不菲的夹克送去干洗,取衣服时发现上面破了一个小洞。张先生说,这件夹克买的时候5000多元,他认为衣服破损是干洗店在干洗过程中操作不慎造成的,要求赔偿,但干洗店以“顾客无法证明损坏是由干洗不慎造成的”为由拒绝。张先生称,由于平时这家干洗店请了专人在小区门口的小卖部收集衣服,然后统一送去店里干洗,所以他也无法判断衣服是在小卖部挂破的还是在干洗店被损坏的。现在,另两方都不承认此事与自己有关,并一致要求张先生举证。张先生想知道遇到这样的问题自己该如何维权,是否该由他来举证。

【律师解答】

晚报帮帮团成员、河南万基律师事务所律师鲁辉:

本案涉及举证责任的法律问题,在实践中,顾客干洗衣物时,干洗店会对顾客送洗的衣服进行验收,并出具小票写明衣服的破损部位和是否完整等情况,如干洗店的小票上没有写明这些情况,说明衣服经过干洗店确认是完整的,洗后如果衣服出现损坏,干洗店要承担相应的责任。如果张先生手头没有小票,可以要求干洗店查询接收衣服时的电脑记录,以证实衣服是否破损,此时的举证责任由干洗店承担。

【律师提醒】

如有贵重衣物需要干洗,顾客和干洗店一定要在交接时查验清楚,并在小票上注明,以避免出现不必要的纠纷。

如果您有法律方面的问题需要求助咨询,请联系洛阳专业律师推荐中心,电话:18603792005。

□记者 王若馨 实习生 岳永青